
 

13/10/2025

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 34ª vez em Sessão Ordinária, aos treze dias do mês de outubro do ano 

de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  da  Câmara  Municipal,  às  19  horas,  sob  a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 33º sessão ordinária para se 

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata 

foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

secretária que faça a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº. 229/2025. “Oriundo 

do Prefeito Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 98/2025”. Dando continuidade à 

sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao EXPEDIENTE. O 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  137/2025. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam tomadas objetivando: APOIO PARA EXECUÇÃO DE REPAROS ESTRUTURAIS NO 

IMÓVEL CEDIDO AO CENTRO EDUCACIONAL COOPERAR (CEC).  JUSTIFICATIVA: 

Sugiro  a  Vossa  Excelência  que  o  Município,  dentro  dos  limites  legais  e  administrativos 

possíveis,  promova  apoio  técnico  ou  material  para  a  realização  de  reparos  urgentes  na 

estrutura do imóvel cedido ao Centro Educacional Cooperar (CEC), onde também funcionará 
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atividades de interesse público promovidas pela Administração Municipal. O referido imóvel,  

atualmente cedido pelo Município de Poço Fundo ao CEC para funcionamento de atividades 

educacionais nos períodos diurno e vespertino, necessita de reparos estruturais, os quais não 

se  destinam  a  garantir  condições  adequadas  de  uso  do  patrimônio  e  a  execução  das 

atividades educacionais e sociais de interesse coletivo. Ressalte-se que, no período noturno, o 

espaço será utilizado pelo Município para oferta de cursos preparatórios,  capacitações e 

graduações gratuitas, voltadas à formação e qualificação profissional dos cidadãos poço-

fundenses. A iniciativa visa proteger o imóvel cedido, assegurar a continuidade dos cursos 

oferecidos  à  população  e  preservar  o  patrimônio,  em consonância  com os  princípios  da 

eficiência, economicidade e supremacia do interesse público. Poço Fundo, 09 de outubro de 

2025. Luciano Donizeti Ferreira, Vereador Autor”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz  “Presidente,  gostaria  só  de  justificar  esse  pedido:  a  gente  sabe  que  o  CEC  é  uma 

instituição uma escola  particular  e  através  da  parceria  o  município  tem com o  Instituto 

Federal o município está cedendo aquele prédio aquela estrutura ali para que o CEC use 

para as suas atividades. No entanto apesar de ser uma escola particular a gente sabe que a 

instituição a cooperativa ela tem uma história de longa data de luta para que eles chegassem 

até onde estão chegando até onde chegaram. Eu particularmente tenho um carinho muito 

grande ali por aquela instituição. Os meus dois filhos já passaram por lá como bolsistas e 

foram muito bem tratados. Eu acompanhei de certa forma, acompanhei de fora o nascimento 

daquela cooperativa, eu acompanhei o esforço de tantas pessoas, mas há exemplo da Isabel, 

que é minha prima, que é fundadora ali da cooperativa, da Cidinha Avelino, que é uma das  

idealizadoras, o Valmir da farmácia e, entre outros, funcionários e cooperados. Então, eu fui 

procurado por alguns cooperados de lá que pediram essa ajuda. Então, eu falei, procurei o 

prefeito para a gente ver o que poderia ser feito. Hoje não tem um plano de trabalho para a 

prefeitura poder ajudar, de uma forma que eles realmente, de uma forma que realmente venha 

fazer essa diferença. Mas nada impede que a gente, para os próximos anos, a gente pode 

sentar junto com a diretoria da cooperativa e ver o que pode ser feito para a gente planejar a 
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curto médio e longo prazo. A curto prazo eu pedi para o prefeito uma ajuda eles já estão se 

mobilizando entre si fazendo no estilo de mutirões vamos dizer assim para adquirir material 

para poder fazer as reformas que necessitam de imediato. Então para curto prazo para que o 

prefeito avalie essa situação e se for conveniente se for dentro da lei que ele faça um repasse 

para o CEC mesmo que seja num valor irrisório vamos dizer assim, um valor simbólico mas 

para que a gente valorize a instituição e valorize o trabalho que vem sendo feito ali naquela 

cooperativa. Sem contar que, além da qualidade do ensino que tem, também, além de todo 

esse histórico de luta deles, a gente sabe que tem, se não me engano, 55 funcionários ali.  

Então, são 55 famílias que estão tendo as despesas de casa sendo reforçadas, vamos dizer 

assim, por aquela instituição. Então, são 55 vagas de emprego. A gente, o poder público, ele 

tem, sim, o dever de não virar as costas para uma instituição dessa, nesse momento. Então, é  

isso. Eu gostaria que os vereadores me apoiassem nessa indicação e, já de antemão, gostaria 

também que o prefeito apoiasse e viesse a estudar esse caso com carinho. Obrigado”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Eu  fico  satisfeito  com  essa  indicação  sua 

Luciano, a coopfam logo no início foi parceira do CEC, então eu fico muito satisfeito,igual eu 

sempre falo, a educação nunca é demias, seja particular, seja pública, então fico satisfeito 

mesmo,  e  que  o  CEC  continue”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito votos. PROJETOS PARA LEITURA: O Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N°. 019, DE 24 DE SETEMBRO 

DE 2025: “Aprova as Contas prestadas pelo Executivo relativas ao exercício de 2021, em 

consonância com o Parecer Prévio do TCE/MG”. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N°. 

15, DE 08 DE OUTUBRO DE 2025:“Institui o ‘Dia Municipal da Cultura Flash Back’ e 

inclui  a  data  no  Calendário  Oficial  de  Eventos  do  Município  de  Poço  Fundo”.  Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO N°. 16, DE 08 DE OUTUBRO DE 2025: “Institui o Programa 
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‘Saúde  na  Praça’  no  Município  de  Poço  Fundo  e  dá  outras  providências”.   Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO 

DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N°.  020,  DE 08 DE OUTUBRO DE 2025: “Dispõe 

sobre a concessão de título de cidadã benemérita a Exma ELIZABETE REGINA FERREIRA”. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N°. 98, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025:“Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio de cooperação com o Município de Botelhos e dá outras 

providências”.  ORDEM  DO  DIA. Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 094 DE 29 DE SETEMBRO DE 2025:  “Abre no orçamento vigente crédito adicional 

suplementar  e  dá  outras  providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “O projeto pretende autorização para abertura 

de crédito suplementar no orçamento vigente, destinado à cobertura de despesas com a fonte 

de pagamento da Prefeitura”.  O Presidente coloca o projeto em discussão.  Não havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 
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“Favorável”.  O Presidente  Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador 

Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos.  Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PARECER 

AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº.  095 DE 30 DE SETEMBRO DE 2025: 

“Autoriza  o  Poder  Executivo  a  realizar  Termo Aditivo  de  Fomento  com Organização  da 

Sociedade  Civil  que  específica  (AADV-PC),  nos  termos  do  art.  31,  II  da  Lei  Federal 

n°13.019/14,  e  dá  outras  providências”.  O relator  da  Comissão de  Legislação,  Justiça  e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que 

seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Antes do início da Palavra 

Livre,  os  Vereadores  Lourenço  Gesner  Gonçalves  e  Maria  Helena  Paiva  solicitam  ao 

Presidente autorização para se retirarem antes do encerramento da sessão, sendo o pedido 

devidamente autorizado. Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que 

faça  o  sorteio  entre  os  Vereadores,  para  que  seja  concedida  a  palavra  livre  no  grande 
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expediente  por  15  (quinze)  minutos,  de  acordo  com o  §  2º  do  artigo  144  do  Regimento 

Interno. Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite, 

Sr.  Presidente,  caros  colegas,  o  pessoal  aqui  da  Câmara  Municipal,  nossos  colegas 

colaboradores,  aqui  o  pessoal  do  Facebook  que  acompanha  a  sessão  pela  internet. 

Presidente, eu vou ser breve hoje. Só fazer um agradecimento aqui ao pessoal da Obras, 

especialmente aos funcionários da Obras que estão trabalhando arduamente para melhorar a 

qualidade das ruas da nossa cidade. A iluminação, esse dia, eu passei e estava o Caíque, o 

Marco Aurélio ali arrumando ali perto do Gustavo d supermercado, aquela iluminação que o 

pessoal estava pedindo. E também, agradecer aos funcionários da Secretaria de Saúde pelo 

atendimento. E por hoje é só. Presidente,”.Feito o sorteio o Vereador Charles César de Lima 

está com a palavra:  “Boa noite a todos. Eu só quero deixar meus sentimentos aqui para a 

mãe da Fabrícia, mãe do Paulo, e que Deus conforte o coração deles, a Cidinha faleceu 

ontem. Uma pessoa muito especial. Quero deixar o agradecimento aqui também ao doutor 

Marcos  Vinícius  Cristiano,  lá  da  portaria.  Eu  não  lembro  o  nome  das  enfermeiras  que 

atenderam eles, que o Paulo estava com muita dor na barriga, já liguei lá para o Renato, 

para o Rodrigo. Imediatamente, o Marcos Vinícius atendeu. Depois, eles foram para o Fenas 

e deu tudo certo lá para fazer a tomografia. Só agradecendo e deixando os sentimentos para 

toda a família. Boa noite. E também espero que essa porcaria dessa CEMIG resolva esse 

problema da nossa cidade, porque faz reunião aqui. Convoquei três reuniões, o prefeito foi lá,  

conversa, conversa, conversa. Esses diretores aí são todos bonzinhos entendeu. Mas na hora 

para resolver o problema mesmo, hoje uma pessoa me mandou mensagem falando que o 

motoqueiro da CEMIG já estava lá cortando a energia entendeu. Falta energia a semana 

inteira, CEMIG não toma nenhuma providência. A hora que não paga, dois dias essa empresa 

vagabunda vem aqui e está querendo já, está certa de fazer o serviço. Mas eu acho que eles 

tinham que fazer o serviço de não deixar faltar energia para a nossa cidade. Boa noite, a 

Deus abençoe”. BFeito o sorteio o Vereador Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra: 

“ Obrigado, presidente. Boa noite a todos que estão acompanhando a gente pelo Facebook. 
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Eu gostaria  de,  hoje,  presidente,  agradecer  as  obras  que  se  iniciaram lá  no  distrito  do 

Paiolinho. Tivemos um problema da irmã da Valquíria e já fazia muito tempo que ela estava 

pedindo para que fosse feito. E hoje eu tive a grata satisfação de saber informações de que o 

serviço  está  sendo  executado.  Agradecer  à  secretaria  de  obras,  ao  Valdinho,  que  é  o 

secretário  urbano,  e  também a todos  os  funcionários  pela  dedicação em estar  fazendo o 

serviço lá. Agradecer também à Andreia. Nesse final de semana, eu precisei de uma atenção 

maior  dela,  e  ela  foi  muito  prestativa  e  encaminhou o  caso  da maneira  que  deveria  ser 

encaminhado e vem atendendo com a maior presteza possível as nossas demandas. Gostaria 

de parabenizar a associação Cachoeirinha pela cavalgada de Nossa Senhora. Gostaria de 

parabenizar  todas  as  crianças.  Também  pelo  Dia  das  Crianças  que  passou,  que  Deus 

abençoe, ilumine guarde todas as crianças. E o evento lá da Cachoeirinha, que é a cavalgada, 

que já virou, fugiu a palavra agora, não sei, tradição. Obrigado, já virou tradição e é um 

evento muito bonito, um evento cheio de fé e que as pessoas divertem também. Fazem o que 

gostam. É um momento de lazer e é muito importante agradecer ao prefeito Rosiel pelo apoio 

que vem dando na cavalgada todos os anos. Além da subvenção normal que já passa para o 

clube, faz questão também de passar o recurso para poder contratar o som da festa. E a gente 

percebe que a cada ano está melhorando um pouquinho mais. E isso é um mérito de todos, 

principalmente do pessoal lá da Cachoeirinha que arregaça as mangas e bota a mão na 

massa para poder fazer acontecer. Todo mundo envolvido fazendo o almoço. E é um clima 

muito gostoso de participar. Eu, esse ano, infelizmente, eu não pude ir, mas quero deixar aqui  

o abraço para o pessoal lá da Cachoeirinha, os parabéns, e sempre que eu precisar de mim, 

eu  estou  à  disposição.  Gostaria  também  de  parabenizar  mais  uma  vez  a  Secretaria  de 

Educação pela Semana das Crianças, que foram desenvolvidos trabalhos com as crianças, 

trabalhos  alternativos.  E,  inclusive,  mais  uma  vez  com  o  apoio  e  a  parceria  lá  da 

Cachoeirinha. Levando as crianças lá para passar o dia de lazer. E é importante demais a 

gente valorizar, tratar as nossas crianças com o devido respeito, devido carinho que todas 

elas merecem. Tomara que continue assim. Deus abençoe a todos que continuem dessa forma. 
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Por enquanto, é só. Gostaria de agradecer a palavra e boa noite a todos”. Feito o sorteio o 

Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra:  “ Vou passar a palavra”. OFeito o 

sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra: “passo a palavra”. Feito o 

sorteio o Presidente Vereador Nilson José da Silva está com a palavra:  “Nobres colegas 

vereadores desta Casa, toda a população que nos acompanha, quero aqui compartilhar uma 

excelente notícia para o nosso município, devido ao projeto que eu apresentei aqui voltado 

para a construção de fossas ecológicas em nossa cidade, em todo nosso município, foi uma 

iniciativa importante para o meio ambiente, saúde pública e qualidade de vida. Graças ao 

apoio dos deputados Odair Cunha e Ulysses Gomes, conseguimos uma emenda parlamentar 

no valor de R$100 mil destinada à execução deste projeto. A ação será realizada em parceria 

com a Prefeitura Municipal, por meio da Secretaria de Meio Ambiente. A Prefeitura ficará 

responsável  pela  doação  dos  materiais,  maquinários  e  assistência  técnica,  enquanto  os 

beneficiários contribuirão com a mão de obra. A licitação dos materiais já foi concluída e em 

breve  daremos  início  à  construção  dessas  poças  ecológicas  em  diversas  comunidades. 

Convido todos os interessados a procurar a Secretaria de Meio Ambiente na Prefeitura para 

obterem  mais  informações  e  se  inscreverem  no  programa.  Essa  é  mais  uma  conquista 

importante  para Poço Fundo,  resultado de trabalho,  parceria e  compromisso com o bem 

comum. Estamos avançando juntos por uma cidade mais sustentável e saudável para todos. O 

que eu tinha que falar é isso”. Feito o sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior 

está com a palavra: “Boa noite, senhor presidente. Em nome do senhor, eu cumprimento os 

demais vereadores. O servidor dessa casa que está trabalhando hoje nos auxiliando e o povo 

presente que está nos seguindo pelo Facebook. Sr. presidente, eu gostaria de estar pedindo 

aqui:  até  me procurou hoje  e  procurou outros  vereadores  que  possam ser  colocados,  na 

medida do possível, um cascalho ali pertinho da propriedade do Zezé do Márcio, perto do 

Toninho Jordino. Porque já está dando um problema para o caminhão chegar para poder 

fazer a retirada do leite dele lá no caso e não tem como chegar no tanque de expansão. Enfim, 

para que possa estar olhando com carinho lá, é um morro só um pedaço pequeno que está 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 8

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

segurando o caminhão para até chegar lá. Então, ele pediu para mim. Ele disse que já… 

reforçando  aqui  o  pedido  para  outros  vereadores  que  ele  fez  e  eu  estou  aqui  passando. 

Gostaria muito que o secretário de saúde, o secretário de obras, pudesse olhar com carinho 

essa demanda. Gostaria também de pedir mais uma vez aqui, já pedi bastante vezes aqui, que 

possa estar olhando lá perto do Renato, da distribuidora, para que seja colocada uma placa 

lá de proibido estacionar, para poder… ele poderia estar descarregando a mercadoria dentro 

do depósito. Está um dissabor muito grande lá, ele para o caminhão, enfim, logo tem que 

retirar. Então, que possa fazer essa gentileza. Estar colocando uma placa lá. A gente pede 

aqui,  por  favor,  para  quem for  dessa  pasta  para  dar  uma olhada lá,  dar  uma estudada 

certinho e vai ver que realmente é muito difícil fazer a descarga das mercadorias dele. O 

Charles falou muito bem sobre a CEMIG. Aqui, a CEMIG já passou. Eu não tinha como falar 

de nada da CEMIG realmente já passou, dá de graça, Charles. Isso é fazer o município de 

Poço Fundo, de bumbum de besta, vem aqui, fala meia dúzia de palavras bonitas e, no outro 

dia, acaba a força. Então, é muito triste um município que fornece energia. A CEMIG, com 

todo respeito, enche o nariz deles de dinheiro e um serviço tão mal feito, igualzinho está. 

Sendo  feito  aqui  em  Poço  Fundo,  caindo  e  queimando  equipamento,  eu  que  mexo  com 

equipamento eletrônico, a gente sabe o que vem acontecendo na nossa cidade aqui. Então, eu 

gostaria de estar pedindo aqui para nós todos os nove vereadores que a gente estudar um 

jeito para a gente cobrar firme, forte mesmo, ferrenho essa empresa, que pode ser chamada 

de empresa, essa CEMIG, porque está lamentável o que vem acontecendo. Chama, como o 

Charles falou, chama aqui meia dúzia de palavras bonitas. Eu acho que vem até preparado já 

para falar as palavras, iludindo tanto nós e também a população de Posto Fundo, que não 

merece.  Tem muita  gente  perdendo.  muita  coisa  mesmo.  Um risco  grande  para  o  nosso 

hospital Gimirim, cirurgia que deixa de ser feita porque não pode correr o risco de pôr uma 

pessoa na mesa de cirurgia e de repente acabar uma cirurgia que vai gastar seis horas e 

correr o risco de colocar a pessoa lá e ver acabar a energia e o gerador não conseguir 

manter. Então, a gente está deixando de fazer muita cirurgia lá para esses fins por causa 
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disso. Então, eu peço se precisar ir em Belo Horizonte, Brasília, procurar as devidas pessoas 

que têm que procurar ou denunciar no Ministério Público, fazer o que tiver que ser feito, mas 

que possa resolver isso o mais rápido possível ou se não, dizer para a gente explicar o que  

está acontecendo, porque até hoje nunca ninguém explicou. A gente não tem um respaldo das 

pessoas que vêm aqui, não explica, não fala coisa com coisa e ilude. Conforme eu disse, essa 

casa, essas pessoas que estão trabalhando aqui, com muita boa vontade, posso dizer isso no 

nome dos nove vereadores aqui, principalmente nessa parte da Cemig. A gente chamou, a 

gente veio aqui, explicaram e puseram não sei o quê no telão, e bonito, e não sei o quê, não 

sei o quê, e nada de resolver. Então, eu fico aqui a minha indignação, repúdio, como eu disse, 

pode ser chamado de empresa Cemig, sei lá o que eu posso. Falar deles, só sei que o serviço é 

muito mal feito, mal feito mesmo. E a gente enche o nariz deles de dinheiro para não falar  

quem enche outro lugar, em respeito lógico. E eles vêm fazendo um serviço muito, mas muito 

mal  feito  aqui  em  Poço  Fundo.  Poço  Fundo  merece  isso,  não?  Então  as  pessoas  estão 

reclamando com razão, estão cobrando a gente com razão, e a gente vai cobrar onde tiver de 

ser cobrado. Se tiver que levar no Ministério Público, peça a ajuda de vocês. Eu não sei como 

funciona isso, mas a gente vai ter que entrar. Me parece que aqui em Varginha, entrar contra 

a Cemig, me parece que tiver que ser 500 mil reais, meio milhão. reais para o município de  

Varginha. Então, a gente tem que entrar também. Então, Varginha não é nada mais que nós. 

Nós somos mais,  nós somos bem unidos. Eu falo que Poço Fundo é uma grande família. 

Vamos dizer assim que quando aperta um, quando maltrata um, quando faz desfeita de um, faz 

desfeita de todos. Eu sempre falo isso, que Poço Fundo é uma família e, quando precisa dessa 

família, essa família se reúne e vai atrás. Então, estou convidando vocês aqui. O que a gente  

pode fazer? A gente vai procurar aqui com a Dra. Aline, com o Dr. João batista, com o Dr.  

João pra gente tá correndo atrás disso aóii, então a gente vai ver o que pode ser feito.  O 

Vereador Charles César de Lima diz “Ô Amaral essa história da Cemig de tá vendo onde que 

tá o problema isso aí é lorota, isso aí é papagaiada deles, porque eles tem o sistema eles 

sabem lá onde que nãopaga energia em dia, eles vão ali e em dois dias eles cortão a energia,  
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eles não vão saber onde que tá o problema d cidade entendeu? Isso aí é história deles, isso aí 

tá passando de graça já essa empresa e tem que tomar providência o mais rápido o possível,  

porque essa semana é semana de chuva e se acontecer de novo nós vamos ter que tomar uma 

providência imediata sobre isso aí, chmar o prefeito aqui pra conversar com ele pra ver o que 

nós fazemos sobre isso”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Obrigado. Eu 

acho que é hora de unir nós, vereadores, com o prefeito. Eu tenho certeza que ele não vai  

medir esforços também para estar junto. com a gente onde estiver, que estiver. Onde estiver, 

que estiver, a gente vai estar. Hoje também é uma notícia que me deixou muito contente, muito  

alegre, Marília. Vai começar amanhã ou depois da manhã já a instalação do tomógrafo lá no 

Hospital de Gimirim. Me deixou muito alegre, muito contente, uma conquista da gente. Temos 

os aparelhos também que, se você quiser depois falar, você pode dizer que a gente conseguiu,  

que vai ser muito bom para o nosso município. Os exames que tiver que fazer, que fazia fora 

vão ser feitos aqui. E eu tenho certeza que vai ser muito viável para o posto fundo, muito  

importante para o Poço Fundo, um exame que levaria três. Horas para fazer até ir em outra  

cidade.  Deslocar vai  ser feito aqui  em questão de 25 30 minutos.  Então,  isso aí  pode ir 

fazendo.  A  gente  pode  salvar  muitas  vidas  porque  detecta  o  problema  mais  rápido  e, 

logicamente, a solução é mais rápida. Então, estou muito contente, muito feliz em ouvir essa 

notícia. É assim que funciona; a gente tem que correr atrás mesmo. Se Deus quiser, vai dar 

tudo certo. É assim que a gente tem que fazer. E, mais uma vez, reforçar aqui que a gente 

possa estar entrando, não sei se a gente vai entrar com processo, alguma coisa, algum pedido 

de ressarcimento para a CEMIG, mas a gente tem que correr atrás disso aí, que passou de 

graça,  já eu gostaria que eu vou estar fazendo uma indicação aqui.  Vai  começar logo o 

campeonato municipal e eu gostaria de fazer uma que possa, vou estar fazendo amanhã, que 

cada time do município que for entrar no campeonato possa ser agraciado com um quadro, 

como já foi feito no ano passado. E eu gostaria de pedir ao senhor prefeito, ao secretário de 

esporte, para que possa continuar com essa atitude de doar um quadro de camisa para cada 

equipe,  cada  bairro,  cada  equipe  que  for  participar.  Eu  não  sei,  mas  deve  ser  umas  16 
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equipes, mais ou menos. Senhor presidente, é só isso. Muito obrigado, senhor. Uma boa noite, 

que Deus o  proteja  e  nos  guarde,  obrigadão”.  Não havendo mais  nada a  ser  tratado,  o 

presidente comunica que a próxima sessão será no dia 20/10/2025 às 19h00min, agradece a 

presença  de  todos  e  encerra  a  sessão  às  20h10min.  A  presente  ata  vai  assinada  por 

mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi 

e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador
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____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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